
 
ΠΡΟΣ: ΤΗ ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ 

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ 
ΤΜΗΜΑ ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ 

 
ΘΕΜΑ: Απάντηση  στην  από  18-04-2024  με   αριθμό  4380  Ερώτηση  της  Βουλευτή       

κας  Κ. (Ν.) ΓΙΑΝΝΑΚΟΠΟΥΛΟΥ. 
 

Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου, πλέον των                 
ειρηθέντων κατά την ενημέρωση της Εθνικής Αντιπροσωπείας επί της υπ’ αριθ.                           
734/ 19-02-2024 (ΡΣΤ’ Συνεδρίαση της 26-02-2024) Επίκαιρης Ερώτησης 
(www.hellenicparliament.gr/Praktika/Synedriaseis-Olomeleias) και των διαλαμβανομένων    
στο υπ’ αριθ. 7017/4/26794-γ’ από 24-05-2024 έγγραφό μας επί της με αριθμό                      
1518/ 03-04-2024 Αναφοράς της ιδίας Βουλευτή, σας γνωρίζουμε ότι το σημερινό 
οργανωτικό μοντέλο της Ελληνικής Αστυνομίας είναι δομημένο βάσει δοκιμασμένων και 
διεθνώς αποδεκτών προτύπων, που ανταποκρίνονται στη φύση και στο χαρακτήρα του 
Σώματος. Η διαρθρωτική δομή του βασικού οργανωτικού της άξονα είναι σε μεγάλο βαθμό 
προσαρμοσμένη στη διοικητική διαίρεση της χώρας και στα ειδικότερα εγκληματολογικά, 
χωροταξικά και ιδιαίτερα χαρακτηριστικά των επιμέρους γεωγραφικών περιοχών. 

Υπογραμμίζεται δε ότι η αποστολή της εκπληρώνεται μέσω της συντονισμένης, 
συνεχούς και αλληλοσυμπληρωματικής δράσης των κεντρικών και περιφερειακών της 
Υπηρεσιών. Προς το σκοπό αυτό, όλες οι Υπηρεσίες του Σώματος συνεργάζονται μεταξύ τους 
τόσο σε στρατηγικό - επιτελικό, όσο και σε τακτικό - επιχειρησιακό επίπεδο, συμμετέχοντας 
σε επιχειρήσεις ή συνδράμοντας σε δράσεις κοινού ενδιαφέροντος, ιδίως σε περιπτώσεις 
λήψης μέτρων τάξης και ασφάλειας, συλλογής, ανταλλαγής και αξιοποίησης πληροφοριών, 
διενέργειας πεζών και εποχούμενων περιπολιών, αστυνομικών ελέγχων και αστυνομικών 
επιχειρήσεων, αναζητήσεων προσώπων και πραγμάτων και αντιμετώπισης έκτακτων και 
σοβαρών καταστάσεων. 

Συνεπώς, η υφιστάμενη οργανωτική δομή της Ελληνικής Αστυνομίας ανταποκρίνεται 
σε σημαντικό βαθμό στη σύγχρονη αστυνομική και κοινωνική πραγματικότητα. Εντούτοις, το 
ζήτημα του συνεχούς εκσυγχρονισμού και της περαιτέρω προσαρμογής αυτής στις νέες 
κοινωνικές απαιτήσεις, όπως αυτές διαμορφώνονται μέσα από την εγχώρια και διεθνή 
κοινωνικοοικονομικοπολιτική δυναμική, αποτελεί και θα εξακολουθήσει να αποτελεί βασική 
προτεραιότητα του Αρχηγείου Ελληνικής Αστυνομίας. Δεδομένου, λοιπόν, ότι το σύστημα 
δομής, οργάνωσης και λειτουργίας ενός Αστυνομικού Σώματος θα πρέπει να ανταποκρίνεται, 
μεταξύ άλλων, στις ανάγκες και τις προσδοκίες των πολιτών, θα συνεχίσουν να 
πραγματοποιούνται, όπου αυτό απαιτείται, οι απαραίτητες οργανωτικές παρεμβάσεις για τη 
διασφάλιση του υψηλότερου δυνατού επιπέδου απόδοσης των  αστυνομικών  Υπηρεσιών  και  
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την ποιοτική αναβάθμιση του παραγόμενου αστυνομικού έργου προς τον πολίτη, πάντοτε με 
γνώμονα την καλύτερη εξυπηρέτηση του υπηρεσιακού και του δημοσίου συμφέροντος. 

Προς την κατεύθυνση αυτή, με Απόφαση του Υπουργού Προστασίας του Πολίτη                 
[υπ’ αριθ. 7017/7/246 από 06-03-2024 (Φ.Ε.Κ. Β’ - 1653)], συστάθηκε Ειδική 
Νομοπαρασκευαστική Επιτροπή με αντικείμενο την κατάρτιση σχεδίου νόμου για την 
αναδιοργάνωση της δομής της Ελληνικής Αστυνομίας και την αναβάθμιση της εκπαίδευσης 
του ένστολου προσωπικού της, οι εργασίες της οποίας ολοκληρώθηκαν την 30-06-2024. 

Παράλληλα, αξίζει να σημειωθεί ότι η πραγματική δύναμη έκαστης Υπηρεσίας δεν 
μπορεί παρά να είναι ένας δυναμικός αριθμός που μεταβάλλεται ένεκα αποσπάσεων και 
προσωρινών μετακινήσεων προσωπικού, οι οποίες αποφασίζονται σε καθημερινή βάση, προς 
το σκοπό της κάλυψης τακτικών και εκτάκτων υπηρεσιακών αναγκών, ενώ τα στοιχεία που 
αφορούν στην οργάνωση, τη διάρθρωση και τη σύνθεση των Υπηρεσιών της Ελληνικής 
Αστυνομίας συνιστούν πληροφορίες που άπτονται ζητημάτων ασφάλειας και δεν 
κοινοποιούνται περαιτέρω. 

Υπό αυτό το πρίσμα, το Υπουργείο Προστασίας του Πολίτη και το Αρχηγείο Ελληνικής 
Αστυνομίας καταβάλλουν προσπάθειες για την πλέον επαρκή στελέχωση των περιφερειακών 
αστυνομικών Υπηρεσιών, αξιοποιώντας όλες τις παρεχόμενες δυνατότητες που προκύπτουν 
από την ισόρροπη κατανομή της συνολικής δύναμης του Σώματος, σε συνάρτηση με τις 
ειδικές προβλέψεις του κανονισμού που διέπει τις μεταθέσεις και τις εν γένει μετακινήσεις του 
ένστολου προσωπικού. Σε κάθε περίπτωση, εκδηλώνονται όλες οι απαραίτητες ενέργειες για 
την ορθολογική διαχείριση του προσωπικού προς εξυπηρέτηση του υπηρεσιακού και εν γένει 
δημοσίου συμφέροντος, ενώ αξιολογούνται διαρκώς οι ανακύπτουσες κάθε φορά ανάγκες και 
λαμβάνεται μέριμνα προκειμένου οι ως άνω Υπηρεσίες να ανταποκρίνονται στα τακτικά 
αστυνομικά τους καθήκοντα, ενισχύοντας αυτές κατάλληλα εφόσον κρίνεται απαραίτητο, 
ώστε να εξασφαλίζονται οι προϋποθέσεις ομαλής και αποδοτικής λειτουργίας τους και ο 
πολίτης να απολαμβάνει το συνταγματικά κατοχυρωμένο δικαίωμά του στην ασφάλεια. 

Περαιτέρω, αναγνωρίζοντας τις αυξημένες υπηρεσιακές ανάγκες των Υπηρεσιών 
«πρώτης γραμμής» της Ελληνικής Αστυνομίας [Αστυνομικά Τμήματα (Α.Τ.), Τμήματα 
Ασφάλειας (Τ.Α.), Τμήματα Τροχαίας (Τ.Τ.) κ.α.], ιδιαίτερα αυτών της Γενικής Αστυνομικής 
Διεύθυνσης Αττικής (Γ.Α.Δ.Α.), λαμβανομένου υπόψη ότι η εδαφική της αρμοδιότητα συνιστά 
το μεγαλύτερο αστικό κέντρο της χώρας με τις περισσότερες υπηρεσιακές ανάγκες, 
επαναξιολογείται, συνεχώς, το ζήτημα των αποσπάσεων - προσωρινών μετακινήσεων 
προσωπικού και καταβάλλονται προσπάθειες προκειμένου, στο μέτρο του δυνατού, αυτές να 
ενισχύονται κατά προτεραιότητα. 

Στην κατεύθυνση αυτή, δρομολογήθηκε η αποδέσμευση αστυνομικού προσωπικού 
από τη συνοδευτική ασφάλεια επισήμων προσώπων και τη φρούρηση - επιτήρηση λοιπών 
στόχων, προς το σκοπό της διάθεσης αυτού από τη Γενική Διεύθυνση Προστασίας Επισήμων 
και Ευπαθών Στόχων σε Α.Τ., Τ.Α., Τ.Τ. και λοιπές μάχιμες Υπηρεσίες της περιοχής ευθύνης 
των Γ.Α.Δ. Αττικής και Θεσσαλονίκης, καθώς και λοιπών περιφερειών της χώρας, κατ’ 
εφαρμογή του ισχύοντος κανονιστικού πλαισίου. Αναφέρεται ότι το εν λόγω ζήτημα βρίσκεται 
σε εξέλιξη, προς το σκοπό επίτευξης του τεθέντος στόχου.  

Επιπλέον, για την κάλυψη έκτακτων, αλλά και εποχιακών -λόγω τουριστικής περιόδου- 
υπηρεσιακών αναγκών, υφιστάμενες Υπηρεσίες της Γ.Α.Δ.Α. ενισχύονται με αστυνομικό 
προσωπικό από λοιπές Διευθύνσεις Αστυνομίας της χώρας (με δαπάνες δημοσίου). Ειδικότερα  
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ως προς το θιγόμενο ζήτημα των μετακινήσεων προσωπικού για την ενίσχυση των               
Ομάδων Πρόληψης και Καταστολής Εγκληματικότητας (Ο.Π.Κ.Ε.) της Διεύθυνσης             
Ασφάλειας Αττικής, σημειώνεται ότι σε έκαστο αστυνομικό/Ειδικό Φρουρό χορηγούνται 
ημερήσια αποζημίωση και έξοδα κίνησης που ανέρχονται, συνολικά, στα -990,28- ευρώ 
μηνιαίως (κατά προσέγγιση). 

Σε ό,τι δε αφορά στα έξοδα διανυκτέρευσης αυτού, επισημαίνεται ότι, με                         
την υπ’ αριθ. 178/3 από 22-05-2024 τροπολογία, στο σχέδιο νόμου του                           
Υπουργείου Ανάπτυξης, υπό τον τίτλο: «Διατάξεις για την ενίσχυση της προστασίας                   
του καταναλωτή, της ανάπτυξης και της εύρυθμης λειτουργίας της αγοράς,                        
ρυθμίσεις για την ενίσχυση των επιχειρήσεων που πλήττονται από καταστροφές                         
και άλλες διατάξεις» (www.hellenicparliament.gr/Nomothetiko-Ergo/Anazitisi-Nomothetikou-
Ergou?law_id=66e07a5d-01c9-4299-bf6a-b17001536545), μεταξύ άλλων, προτάθηκε η 
τροποποίηση του άρθρου 74 («Δαπάνες μετακίνησης αστυνομικού προσωπικού για                   
κάλυψη έκτακτων και απρόβλεπτων αναγκών») του ν. 5108/2024 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 65). Το εν 
λόγω νομοσχέδιο, μετά της ανωτέρω τροπολογίας, ψηφίστηκε από την Ολομέλεια της 
Βουλής των Ελλήνων (ΡΜΘ’ Συνεδρίαση της 23-05-2024) και, πλέον, αποτελεί τον                       
ν. 5111/2024 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 76). 

Κατόπιν των ανωτέρω, γίνεται μνεία ότι με το άρθρο 74 του ν. 5108/2024, ως 
τροποποιήθηκε και ισχύει και συγκεκριμένα, με την παρ. 1Α αυτού, προβλέπεται ότι:                     
«Το ποσό των εξόδων διανυκτέρευσης, για το σύνολο του αστυνομικού προσωπικού και των 
Ειδικών Φρουρών που αποσπώνται ή μετακινούνται προσωρινά, με απόφαση του Αρχηγού 
της Ελληνικής Αστυνομίας, προς ενίσχυση των Υπηρεσιών που υπάγονται στην κατά τόπο 
αρμοδιότητα των Γενικών Αστυνομικών Διευθύνσεων Αττικής και Θεσσαλονίκης αντίστοιχα, 
από την 1η.6.2024 έως και την 31η.8.2024, καθώς και για το σύνολο του αστυνομικού 
προσωπικού και Ειδικών Φρουρών που έχει αποσπαστεί ή μετακινηθεί προσωρινά σύμφωνα 
με την παρ. 1 για το χρονικό διάστημα από την 1η.6.2024 έως και την 31η.8.2024, ορίζεται 
κατά ανώτατο όριο μηνιαίως σε χίλια τριακόσια πενήντα ευρώ (1.350) ευρώ, κατά 
παρέκκλιση του άρθρου 37 του ν. 5079/2023». 

Σε κάθε περίπτωση, αξίζει να αναφερθεί ότι από την αρμόδια Διεύθυνση του  
Αρχηγείου μελετάται το ισχύον θεσμικό πλαίσιο, που ρυθμίζει τα θέματα των τοποθετήσεων, 
μεταθέσεων, αποσπάσεων και λοιπών μετακινήσεων του ένστολου προσωπικού, για τυχόν 
τροποποίηση των διατάξεών του, που ήθελε κριθεί ότι χρήζουν συμπλήρωσης ή/και την 
αντιμετώπιση ζητημάτων που ανακύπτουν κατά την πρακτική εφαρμογή τους, με γνώμονα 
την εξυπηρέτηση του ανωτέρω προσωπικού, αλλά και του υπηρεσιακού και δημόσιου 
συμφέροντος εν γένει.  

Στο πλαίσιο αυτό, με πρωτοβουλία του Υπουργείου Προστασίας του Πολίτη και του 
Αρχηγείου Ελληνικής Αστυνομίας, εκδόθηκε το π.δ. 22/2024 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 56), βάσει του 
οποίου τροποποιήθηκαν διατάξεις των π.δ/των 100/2003 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 94) και 211/2005 
(Φ.Ε.Κ. Α’ - 254), προκειμένου αστυνομικοί και Ειδικοί Φρουροί που υπηρετούν σε Υπηρεσίες 
εδαφικής αρμοδιότητας της Γ.Α.Δ.Α. να λαμβάνουν -για κάθε έτος υπηρεσίας- πρόσθετο 
αριθμό μορίων, εφόσον δεν συμπίπτει με τον τόπο συμφερόντων τους. Συγκεκριμένα, η 
πρόσθετη παροχή μορίων διαμορφώνεται ως εξής: 

 Σε Υπηρεσίες που εδρεύουν στην περιοχή μετάθεσης της Γ.Α.Δ.Α., έως ένα (1) μόριο. 

 Σε Υπηρεσίες της Γ.Α.Δ.Α., πλην των Επιτελείων, επιπλέον έως ένα (1) μόριο. 
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 Στις Διευθύνσεις Άμεσης Δράσης και Αστυνομικών Επιχειρήσεων Αττικής              
(πλην των Επιτελείων αυτών), καθώς και στις Ομάδες ΔΡΑΣΗ και Ο.Π.Κ.Ε.,              
επιπλέον έως ένα (1) μόριο. 

 Σε Α.Τ. και Τ.Α. ορισμένων περιοχών, επιπλέον έως δύο (2) μόρια. 

Προς πληρέστερη δε ενημέρωση, σχετικό τυγχάνει το από 17-04-2024 Δελτίο Τύπου             
του Αρχηγείου (https://www.astynomia.gr/2024/04/17/17-04-2024-epipleon-moriodotisi-se-
astynomikous-kai-eidikous-frourous-pou-ypiretoun-se-ypiresies-tis-ellinikis-astynomias-stin-
attiki/). 

Εκ των ανωτέρω, σαφώς συνάγεται ότι το Υπουργείο μας και το Αρχηγείο, 
αναγνωρίζοντας την ουσιαστική και επίπονη προσπάθεια που καταβάλλει το προσωπικό τους, 
κατά την άσκηση των καθηκόντων του, αναλαμβάνουν κάθε αναγκαία πρωτοβουλία για την 
προστασία των εργασιακών και λοιπών δικαιωμάτων του, πάντοτε στο πλαίσιο της ισονομίας 
και της αξιοκρατικής αντιμετώπισης του προσωπικού, ώστε να εκπληρώνει την αποστολή του 
κατά τον πλέον επωφελή, για το κοινωνικό σύνολο, τρόπο, με απώτερο σκοπό τον 
εκσυγχρονισμό και τη βελτίωση της ποιότητας των παρεχόμενων υπηρεσιών στους πολίτες. 

 

 O ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ 
ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΤΟΥ ΠΟΛΙΤΗ 
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